
 

Bijlage 4 

 

Wijzigingen op hoofdlijnen t.o.v. het oude RvO 

 

Hoofdstuk I Algemene bepalingen 

 

De begrippenlijst is uitgebreid. De in het RvO gebruikte termen zijn opgenomen en toegelicht. Dit 

geeft meer helderheid. 

 

Hoofdstuk II Overlegorganen 

 

Aan de bestaande overlegorganen zijn bepalingen toegevoegd omtrent taken, benoeming en ontslag 

van leden. Tevens is aangegeven dat raadsleden, burgerleden en collegeleden van harte welkom 

zijn in de vergaderingen van presidium, commissie begroting en verantwoording en 

fractievoorzittersoverleg.  

Nieuwe officiële overlegorganen zijn het fractievoorzittersoverleg en de door de raad ingestelde 

werkgroepen. Daarmee kunnen de reeds bestaande werkgroepen worden geformaliseerd met een 

raadsbesluit en met een specifieke opdracht. 

 

Hoofdstuk III Toelaten raadsleden, samenstellen fracties en benoemen wethouders en burgerleden 

 

In artikel 9 (benoemingsprocedure wethouders) is toegevoegd dat de verlenging van een tijdelijk 

benoemde wethouder kan plaatsvinden zonder onderzoek van de geloofsbrieven onder de 

voorwaarde dat de tijdelijke wethouder aangeeft dat geen sprake is van wijzigingen in zijn 

geloofsbrieven ten opzichte van zijn vorige tijdelijke benoeming. 

 

Ten aanzien van burgerleden (artikel 11) is de praktijk van de afgelopen twee jaar geformaliseerd. 

Ook burgerleden leggen de eed of belofte af. Daarnaast eindigt het burgerlidmaatschap automatisch 

op het moment dat een burgerlid besluit uit een fractie, namens wie hij als burgerlid is benoemd, te 

treden. 

 

Hoofdstuk IV Bijeenkomsten 
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Aan dit hoofdstuk is een aantal bepalingen toegevoegd die in het oude RvO alleen van toepassing 

waren op de raadsvergadering. Instrumenten van orde-handhaving en beslotenheid zijn nu van 

toepassing op alle type bijeenkomsten. 

 

Hoofdstuk V Stadsronde en informatieronde 

 

Het oude RvO kende alleen een stadsronde. In de loop van 2015 en 2016 is ook sprake geweest van 

informatieronden die werden georganiseerd onder de titel “stads-en informatieronde” Beide type 

ronden zijn nu nader geduid. 

 

Hoofdstuk VI Raadsronde 

De definitie van een raadsronde is nader omschreven. Het is een ronde waaraan de 

fractiewoordvoerders deelnemen en waarin politieke standpunten worden gewisseld. 

 

Hoofdstuk VII Raadsvergadering 

 

Elk raadslid kan een voorstel van orde doen. Dat kan bijvoorbeeld een voorstel om te schorsen 

inhouden. Na de schorsing krijgt het raadslid dat de schorsing heeft gevraagd als eerste het woord 

om het resultaat van de schorsing toe te lichten. 

 

Ten aanzien van de spreekvolgorde (artikel 34) is het gebruikelijk dat de grootste fractie als eerste 

het woord voert. Indien gaande de zittingsperiode van de raad de fractieomvang wijzigt blijft de 

oorspronkelijk afgesproken spreekvolgorde in stand gedurende de rest van de zittingsperiode van de 

raad. 

 

Hoofdstuk VIII Rechten van raadsleden 

De volgorde van stemming over amendementen en moties is nader bepaald. In de artikelen 45 en 46 

is vastgelegd dat over ingediende amendementen en moties altijd wordt gestemd tenzij het 

amendement of de motie wordt ingetrokken. Bij intrekking is het amendement of de motie van tafel 

en maakt verder geen onderdeel uit van de beraadslaging en de besluitvorming. 

 

De procedure voor mondelinge vragen (thans artikel 48) in de informatieronde is geactualiseerd. 
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De procedure rondom een initiatiefvoorstel van een raadslid (artikel 49) is aangepast naar aanleiding 

van de wijziging van de Gemeentewet. Het college wordt in de gelegenheid gesteld wensen en 

bedenkingen kenbaar te maken vóór dat de gemeenteraad een initiatief in behandeling neemt. 

 

Aan de rechten van raadsleden is toegevoegd dat zowel raadsleden als burgerleden zelf een 

aanvraag kunnen indienen bij het presidium om een stadsronde. 

 

Hoofdstuk IX Burgerinitiatief 

Het burgerinitiatief is drastisch gewijzigd. De nieuwe bepalingen van een burgerinitiatief staan in een 

apart hoofdstuk van het reglement. Het burgerinitiatief kent verschillende varianten. Het initiatief komt 

daarmee meer tot zijn recht in het kader van het nieuwe vergadersysteem van de raad. In de 

artikelsgewijze toelichting bij dit RvO is nader ingegaan op dit burgerinstrument. 

 

 


